

## **Совместное общество с ограниченной ответственностью «ЦСП БЗС»**

Потребности строительного рынка Беларуси в цементно-стружечных плитах до недавнего времени удовлетворялись за счет продукции российских производителей, но поставленные временем задачи, когда на первое место выходит конкурентоспособность и качество продукции, требовали освоения новых перспективных направлений.

С целью реализации проекта строительства завода по производству цементно-стружечных плит, инициаторами которого выступили компании ЗАО «Белзарубежстрой»\* (Республика Беларусь) и VST Building Technologies AG (Австрийская Республика), 12 марта 2013 года было создано и зарегистрировано совместное общество с ограниченной ответственностью «ЦСП БЗС».

Закрытое акционерное общество «Белзарубежстрой» основано в 2007 году для реализации экспортного потенциала строительных работ и услуг Республики Беларусь. Уже скоро компания стала хорошо узнаваемым на внешних рынках белорусским брендом, в первую очередь благодаря успешно реализованным на протяжении нескольких лет проектам в Латинской Америке. Одной из основных задач своей деятельности предприятие определило внедрение в работу новейших, наиболее эффективных технологий и создание архитектурных объектов на основе энерго-, ресурс- и материалосберегающих технологий.

Компания VST Building Technologies AG основана в 2002 году. Ее штаб-квартира находится недалеко от Вены в Leopoldsdorf bei Wien (Леопольдсдорф бай Вин). Компания является лидером в разработке технологий для высотного строительства и обладает высокой компетентностью в технологии несъемной опалубки.

Строительство завода было начато 5 октября 2012 года в городе Кричеве, в одном из крупнейших районных центров Беларуси, расположенном в Могилевской области в 318 км от столицы Республики Беларусь города Минска.

Выбор места для строительства завода был не случайным. Его диктовали, как выгодное территориальное расположение города Кричева обусловленное проходящими через город автомобильными дорогами Кричев – Орша – Лепель и Звенчатка (граница Российской Федерации) – Кричев – Бобруйск – Ивацевичи, а также крупным железнодорожным узлом — станция Кричев 1 находится на пересечении линий Рославль (Российская Федерация) – Могилев и Орша – Унеча (Российская Федерация), так и непосредственная близость от лесных массивов, поскольку завод ориентируется на древесину из соседних лесных хозяйств, и близкое расположение основного поставщика цемента Кричевского цементного завода.

5 октября 2015 года завод был введен в эксплуатацию и представляет собой комплекс, включающий: административный и производственный корпуса, окорочное отделение, газовую котельную и склады хранения древесины, цемента, реактивов и готовой продукции.



Административный корпус

Центром всего заводского комплекса является новый производственный корпус площадью около 16.000 м<sup>2</sup>, где установлена технологическая линия по производству цементно-стружечных плит немецкой компании «Binos GmbH».



Производственный корпус



Склад хранения цемента

За семь лет работы завода, цементно-стружечная плита, выпускаемая под торговой маркой BZSPlus, стала не только конкурентоспособной продукцией, но и получила заслуженное признание потребителей.

Сегодня, помимо Республики Беларусь, плиты поставляются в 18 стран мира. Это: Россия, Украина, Литва, Латвия, Эстония, Румыния, Польша, Венгрия, Словакия, Чехия, Италия, Германия, Дания, Франция, Бельгия, Нидерланды, Португалия, Великобритания.

**\* - с 13 апреля 2022 года закрытое акционерное общество «Белзарубежстрой» переименовано в закрытое акционерное общество «ВиаСЕТрейд».**